

2025太马参赛体验再优化

# 9月21日，一起奔跑在锦绣太原

9月10日，九牛牧业·2025太原马拉松赛(下称“太马”)在太原市滨河体育中心新闻中心召开赛前新闻发布会。本届太马，将于9月21日7时30分在五一广场燃情起跑。

赛道调整优化、提升参赛体验、发放文体旅“礼包”……2025太马再次出发，期待与跑友们在跑道上、城市里又一次相遇，完成“秋天的第一场PB马拉松”。

## 1 赛道再次升级

在去年赛道调整的基础上，2025年太马再次升级赛道。

本届太马，起点由太原火车站调整为五一广场，选手集结将更加便捷高效、安全顺畅。发令起跑后，选手从宽阔平直的迎泽大街迈开脚步，也

将大幅提升出发的流畅度与仪式感。

全程马拉松及半程马拉松，将延续迎泽大街衔接滨河东西路的经典赛道。全程马拉松路线取消了祥云桥路段绕行路线及终点前折返，助力

选手保持奔跑节奏，创造PB(个人最好成绩)。

此外，本届太马采用全程半程混编出发、分枪发令的起跑机制。与水平相近的跑友一同起跑，更有利于选手们创造好成绩。

## 2 精英选手云集

作为世界田联金标赛事，本届太马吸引了56名国内外精英运动员参赛。

值得期待的是，精英选手中共有17位男子选手和6位女子选手的个人历史最好成

绩，优于太马全程马拉松赛的赛会纪录。高手扎堆“打擂”，或将令太马赛会纪录实现新突破。

值得一提的是，今年太马首次设置了“破三”勋章，奖励

在全程马拉松项目中净成绩跑进3小时的选手。从报名情况看，在今年中签的全程马拉松选手中，有1675名选手近两年最好完赛成绩在3小时以内。

## 3 优化参赛体验

优化参赛体验，太马一直在努力。

今年太马广泛运用智能科技，联合高德地图推出一键导航参赛系统，从存衣集结到完赛离场，助力选手轻松导

航、无忧参赛。为全程及半程马拉松选手定制AI短视频，完赛2小时内，选手就能欣赏自己的太马专属“纪录片”。

本届太马还首次为欢乐跑、健康跑组别增设完赛奖牌，为全

体跑友留下太马的专属记忆和独特温暖。为弥补未中签选手的遗憾，赛事携手高德地图特别推出太马线上赛。9月28日前，选手可通过线上参赛的方式赢取线下赛“同款”奖牌。

## 4 服务保障给力

“服务选手”一直是太马的办赛理念，从未改变。

为方便选手出行，比赛日当天地铁1号线、2号线的第一班列车将于5时30分发车，6时即可抵达起点附近的五一广场站和大南门站。

完赛后，所有选手将享受贴心的公交接驳服务。

其中，全程及半程马拉松赛终点设立了两条公交专线，由晋阳湖国际会展中心出发，途经长风街地铁站，分别抵达太原火车站和太原南站。健康跑和欢乐跑的终点接驳线路，由山西博物院出发，途经府西街地铁口，抵达太原火车站。

## 5 央视现场直播

今年太马将由中央广播电视台总台体育频道进行全程现场直播。

继2013年、2014年和2024年获得央视直播后，今年太马又一次“跑”进央视舞台。9月21日，全世界热爱马拉松运动的跑友都可以通过观看央视直播，见证参赛选手的卓越风采和荣

耀时刻。

本届赛事还将继续全面覆盖新媒体直播领域，在新华现场云、爱奇艺、优酷等20余个互联网直播平台进行同步直播。通过多层次宣传报道，让更多热爱奔跑的朋友感受太马的温度和热情，持续提升“锦绣太原城”的知名度和影响力。

## 6 文体旅大融合

2025年，太马组委会将为参赛选手提供更加丰富的参赛物资。

全程及半程马拉松赛选手，可以领取包括燕窝粥、山西老陈醋、平遥牛肉、月饼等在内的美食大礼包，留下一份属于太马的味觉记忆。

此外，9月18日至9月24

日，所有报名太马的跑友(无论是否中签)均可以凭报名信息和身份证件预约免费游览晋祠博物馆、太原动物园、太原古县城等景区各一次，近距离感受千年晋韵的独有魅力。游览预约通道将于9月17日正式开启。

记者 杨尔欣



## 荷花谢尽莲蓬生 鸟戏其间秋韵浓

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)白露过后，秋意渐浓。9月9日，记者在玉门河公园、迎泽公园、龙潭公园等处看到，荷花基本谢尽，取而代之的是，大量莲蓬挺出水面，饱满的莲子吸引鸟儿流连其间，为荷塘增添了几分生动与趣味。

秋日的阳光下，玉门河公园鹭池内波光粼粼，荷花已难觅踪影，荷叶已泛黄枯萎，但那份秋日的成熟却愈发引人入胜。大量的莲蓬高

高挺立，宛如一个个绿色的、黑色的宝塔，缀满饱满的莲子，宣告着丰收的喜悦。

而在美丽的秋韵图中，麻雀、翠鸟可谓“点睛之笔”，它们时而在荷塘上空飞翔，倏忽一下又低飞掠过水面，激起一圈圈涟漪；时而一头扎进莲蓬之间，细细品味着莲蓬的清香与秋日的宁静。

为了让市民游客能够充分领略这份秋日荷塘的美景，各公园推荐观赏莲蓬最佳时间是现在到10月上旬。

## 本报和《乌鲁木齐晚报》发起征集活动

如果您曾参与过新疆建设，请与我们联系

本报讯(记者 申波)七十年风雨兼程，七十年山河巨变。2025年是新疆维吾尔自治区成立70周年。回望来时路，新疆取得的辉煌成就，凝聚着一代代全国各地建设者的青春、汗水与智慧，其中不乏太原籍建设者的身影，他们与新疆各族干部群众一起，屯垦戍边、开荒拓土、兴修水利、建设

厂矿，用热血与奉献书写了沙漠变绿洲、荒原变家园的人间奇迹。

即日起，《乌鲁木齐晚报》携手《太原晚报》推出“今日新疆，如Ta所愿”大型报道，通过寻访历史亲历者与时代见证人，回望当年建设新疆的奋斗历程。报道将以“溯源认证”的形式，用真实故事展现时代变迁，描绘穿越70

时光的“梦想对照记”，向老一代新疆建设者致敬。

如果您或您的亲朋好友曾在新疆参与建设，请致电本报新闻热线8222318，让我们一起回顾奋斗故事、共叙建设情怀。通过《太原晚报》记者和《乌鲁木齐晚报》记者的联动采访，展现新疆70年伟大成就中，属于太原籍建设者最温情、最动人的一面。

## 供热缴费有优惠 办理报停需抓紧

本报讯(记者 刘晓亮)2025年到2026年供暖季即将到来，9月10日，太原热力集团发布消息，供热缴费工作和热用户报停工作开始。

目前，该集团已与建设银行、光大银行、华夏银行达成合作，推出缴费优惠活动，持有9位供热卡号的个人用户，通过微信绑定指定银行借记

卡或信用卡，使用市热力集团微信公众号、微信生活缴费小程序、热力专项POS机扫码(微信支付)3个渠道缴纳采暖费的，单笔缴费满500元，随机优惠20元至300元。

同时，需要办理报停手续的用户须从即日起至10月10日提出停止用热申请，逾期未办将视为正常供热并收取

全额费用。线上办理需关注“太原热力”微信公众号，按提示操作即可办理在线报停和在线复供。线下办理，需填写暂停供热书面申请，并缴纳采暖费全额的30%基本热费后办理。

用户如有任何供热问题，可拨打太原热力集团24小时客户服务电话4158850。